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ACTA Nº. 49 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 03-12-990 %a 
Aos t r e s dias do mes de Dezembro do ano de mil novecentos 

e noventa, nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala 

das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob 

a Presidência do Vereador em regime permanente Sr. Coronel Martinho de Sous a 

Pereira e c om a presença dos Vereadores Eng2 Vitor José Pedrosa da Silva, 

Prof. Celso Augus to Baptista dos Santos, Dr ê Maria An t on í a Carga de 

Vasconcelos Dias de Pinho e He Lo , Engº Antônio Sérgio Azeredo, Dr ê Haria 

Amélia Rodrigues Costa de Brito e Engº António Manuel de Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos o Sr. Presidente de clarou aberta 

a presente reuniao. 

FALTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta 

dada pelo Vereador Engº João José Ferreira da Maia. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia ,30 de Novembro, findo, o qual 

acusa o seguinte movimento em dinheiro: Salqo do dia anterior em operaçoes 

orçamentais setecentos e setenta mil oitocentos e oitenta e dois 

escudos e cinquenta centavos; Saldo do dia anterior em operaçoes de 

tesouraria - vinte milhões seiscentos e cinquenta mil setecentos e oitenta 

e um escudos; Receita do dia em operações orçamentais - onze milhões 

seiscentos e doze mil novecentos e sessenta e dois escudos; Receita do dia 

em operações de tesouraria - dezasseis mil setecentos e trínta e sete escudos 

e cinquenta centavos; Despesa do dia em operações orçamentais - setenta 

e um mil seiscentos e vinte e cinco escudos; Despesa do dia em operações 

de tesouraria - seís mil e duzentos escudos; Saldo para o dia seguinte em 

ope ra~ o e s orçamentais - do ze milhões trezentos e doze mil duzentos e dezanove 

escudos e cinquenta centavos; Saldo para o dia seguinte em operações de 

tesouraria - vinte milhões seiscentos e sessenta e um mil trezentos e dezoito 

escudos e cinquenta centavos. 

cÂMARA MUNICIPAL - VEREADORES: A Sr ê Vereadora Dr ê Maria 

Antónia no uso da palavra, referiu-se ã existência de uma casa situada na Rua 
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do Carril, que se encontra em muito 

os Serviços da Câmara procedam à limpeza da mesma. nomeadament 

da vegetação. 

Em seguimento da deliberação tomada na última reuniao, 

a Senhora Vereadora pediu que a reunião com o P.D.M. marcada para o próximo 

dia 10. seja transferida para outra data. por não poder estar presente. 

Ainda no uso da palavra a Senhora Vereadora falou na 

deliberação tomada pela Câmara Municipal no anterior mandato, no sentido 

de dar o nome do Dr. sã Carneiro a uma Rua da Cidade e pediu que a 

mesma seja cumprida. Referiu. ainda, que ao que lhe parecia, a citada 

deliberação pretendia dar à mesma Rua o nome do Dr. sã Carneiro e do Dr. 

Amaro da Costa o que, em seu entender, não devia ser feito dado tratar-se 

de personalidades distintas. 

Respondeu o Vereador Sr. Prof. Celso Santos que informou 

que os nomes citados se encontram já incluídos na toponímia Aveirense 

e que estão em Ruas distintas, embora seja uma na continuação da outra. 

cÂMARA MUNICIPAL - PLANO DE ACTIVIDADES PARA 1991: A 

Vereadora Dr ê Amélia Brito referindcr-se à elaboração do documento em epígrafe. 

mos trou a sua admiração por ver o mesmo agendado para a próxima r eun í ao da 

Assembleia Municipal sem que o Executivo tenha sido chamado a contribuir 

para a sua elaboração e informou de que. se efectivamente assim se verificar. 

a propria e o Vereador Sr. EngQ Alves abdicarão de quaisquer 

responsabilidades. 

Também os Vereadores Drª Maria Antónia e EngQ Azeredo tomaram 

uma po s cao de critica quanto ao desenvolvimento do processo que está a serí 

utilizado para a apresentaçao do Plano de Actividades e do Orçamento 

para 1991. dado que estes documentos deviam ter sido presentes à Câmara 

para aprovação, até quinze dias antes da apresentação à Assembleia Municipal. 

De seguida os Srs. Vereadores Coronel Martinho e Prof. Celso 

Santos prestaram alguns esclarecimentos sobre o assunto e informaram que 

é ev~dente que tais documentos antes de serem apreciados pelo Orgão 

Deliberativo tem de o ser pelo Orgão Executivo, lembrando entao os mesmos 
- -
Vereadores que a sessao ordinária do mes de Novembro ou Dezemb r o da 

Assembleia Municipal se destina, fundamentalmente. ã apreciação do Plano 

de Actividades e Orçamento. Daí que o assunto tenha sido agendado, 

precisamente em último lugar. des tinando-se as primei ras reuniões daquela 

sessão à apreciação de outros assuntos, conforme consta da respectiva ordem 

de trabalhos. 
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Seguidamente, a Vereadora Drª Antonia P~ se 

sera incluid~ no Plano de Actividades para o pr imo ano, a c~ão de 

Habi t a ça o Social para Eixo, tendo o Vereador Sr. Coronel Martinho prestado 

os necessários esclarecimentos. 

CÂMARA MUNICIPAL - ELABORAÇÃO DAS ACTAS DAS REUNIÕES: A 

Vereadora Drª Amélia Brito declarou nao assinar a acta da reuniao 

extraordinária realizada em 29 do mês findo, por considerar que a mesma 

não regista o essencial que foi tratado na citada reunião. 

HABITAÇÃO - CONSTRÚÇÃO DE 784 FOGOS EH SANTIAGO - REALOJA}[EN

TOS: - O Vereador Sr. Coronel Hartinho informou que o processo de 

realoj amentos em Santiago se processará em t r e s fases e que es ta j a a 

decorrer a lª fase, correspondente à entrega das habitações aos habitantes 

das Ilhas e que as segunda e terceira fases corresponderão, respectivamente, 

a realojamentos por operações urbanisticas e situações de emergência. 

Seguidamente o mesmo Sr. Vereador realçou a ajuda que tem 

sido dada pelo B.LA., que disponibilizou as suas viaturas para ajudar os 

moradores a fazerem as respectivas mudanças. 

I CONGRESSO DE INFORMÁTICA NAS AUTARQUIAS: Em seguimento 

da deliberação tomada na reunião de 19 de Novembro, findo, o Vereador Sr. 

Coronel Martinho deu nota da forma como decorreu o Congresso de Informática 

que teve lugar em Cascais, no qual - disse - foram apresentadas soluções 
-muito concretas e reais, e perfeitamente aplicáveis as realidades das 

Autarquias. 

PUBLICAÇÕES - AGENDA CULTURAL: - A Câmara tomou conhecimento 

e procedeu à abertura das propostas com vista à execução de 2000 exemplares 

da Agenda Cultural para 1991 apresentadas pelas Firmas A Lusitânia, Gráfica 

do Vouga, Lda. , e Empresa Tipográfica Veneza, Lda. , cuj os valores 

apresentados aqui se dão como transcri tos. Foi deliberado, por 

unanimidade, encarregar os Serviços de Cultura de prestarem informação sobre 

o assunto. 

URBANIZAÇÃO DA BAIXA DE SANTO ANTÚNIO - INSTALAÇÃO DE EQUIPA

MENTO COLECTIVO HOTELEIRO OU SIHILAR: - Na sequência da deliberação tomada 

em 23 de Abril, último, que adjudicou à Firma XPTOl, a instalação do 

equipamento hoteleiro na urbanização em epigrafe, foi deliberado, por 
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unanimidade, autorizar o pa gamento da quantia 1i~1 cento e co 
í

mil escudos · à E.D.P./Empresa Pública - Electricidade de Portuga l 
J 

ã ligação de luz eléctrica àquele Emp r e e nd i men t o .( 

MERCADO MANUEL FIRMINO - ARREMATAÇÃO DE BANCAS: Em 

seguimento do deliberado na r eun í.ao de 19 de Novembro, findo, procedeu-se 

à a r r ema t a çao das bancas nºs la ,11 e 12 da Placa E, do mercado em epigrafe, 

as quais, por unanimidade, foi deliberado atribuir do seguinte modo: banca 

nº la - Manuel Figueiredo da Silva - cinquenta e cinco mil escudos; 

banca nº 11 - Isaias dos Santos - sessenta e um mil escudos e banca nº 12 

- Maria Cidália Ferreira Cardoso - sessenta e quatro mil escudos. 

EMPREITADAS - PAVIMENTAÇÃO DO ARRUAMENTO DE LIGAÇÃO DA RUA DI

REITA À RUA DA PEDRA MOURA, EM ARADAS: - Conforme deliberação tomada na 

reuniao de 12 de Novembro, findo, procedeu-se a abertura das propostas 

apresentadas pelas Firmas a seguir indicadas com vis ta à execução da 

empreitada em epigrafe: Nº 1 - CASA LAMEIRO - sete milhões cento e oitenta 

e dois mil escudos; Nº 2 - VíTOR JESUS RODRIGUES ALMEIDA - seis milhões 

trezentos e nove mil escudos; Nº 3 - VIAT~CNICA - INFRAESTRUTURAS VIÁRIAS, 

LDA. - sete milhões trezentos e sessenta e cinco mil e cem escudos e Nº 

4 - M. MENDES, LDA. - seis milhões trezentos e cinquenta mil escudos. Por 

unanimidade, foi del iberado, remeter o correspondente processo aos serviços 

municipais competentes para estudo e informação, a fim de posteriormente 

o Executivo se pronunciar. 

IDEM - PAVIMENTAÇÃO DA RUA DO OURO EM SANTA JOANA: Na 

sequencia dos contactos estabelecidos com as Firmas da especialidade para 

execução dos trabalhos inerentes à empreitada em epigrafe, procedeu-se à 

abertura das propostas apresentadas para o efeito, as quais são dos 

seguintes valores: NQ 1 - M. ~lliNDES, LDA. - dois milhões trezentos e cinquenta 

e um mil e duzentos escudos; Nº 2 - CASA LAMEIRO - dois milhões quatrocentos 

e sessenta e um mil e cem escudos; e NQ 3 - VIAT~CNICA - INFRAESTRUTURAS 

VIÁRIAS, LDA. ~ dois milhões quatro centos e cinquenta e um mil e duzento s. 
escudos. Foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo aos Serviços 

Técnicos para informação a fim de o assunto ser objecto de dec isão numa 

próxima reunião. 

IDEM - EXECUÇÃO DAS INFRAESTRUTURAS ELÉCTRICAS NO BAIRRO DO 

CAlÃO: De acordo com a deliberação tomada na reunião de 22 de Outubro, 
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último, foram presentes e apreciadas as 

infraestruturas eléctricas no Bairro 

Firmas e dos valores que a seguir se indicam: NQ JOÃO SAJ.~TOS 

LDA. - cinco milhões cento e quarenta mil escud NQ 2 - J. MAIA 

L. - seis milhões seiscentos e cinco mil e t rez'e n t o s escudos; NQ 3 - JOSÉ 

MANUEL VIEIRA SARAIVA quatro milhões quinhentos e vinte e tres mil 

trezentos e setenta escudos; Nº 4 - HEMAPALI - Montagens Eléctricas Lda., 

que informa da impossibilidade de apresentar proposta e NQ 5 - J. CANAS 

& IRMÃO, LDA. cinco milhões oitocentos e cinquenta e cinco mil e cem 

escudos. Foi deliberado. por unanimidade, encarregar os Serviços Técnicos 

de prestarem fundamentada informação sobre o assunto. 

BOLETIM INFORMATIVO: - Tendo em vista a deliberação j ã. tomada 

na reuniao de 12 de Novembro, último, foram presentes e apreciadas as 

propostas com vista ã execução de 2000 exemplares do Boletim Informativo 

apresentadas pelas Firmas A LUSITÂNIA e GRÁFICA DO VOUGA, LDA., cujos valores 

aqui se dão como transcritos. Foi deliberado. por unanimidade, remeter o 

processo aos serviços municipais competentes para estudo e informação. 

RECINTO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES: - A Câmara tomou conhecimento 

das propostas com vista ã execução de regulamentos, cartazes e catálogos 

para as feiras relativas ao ano de 1991, apresentadas pelas Firmas GRÁFICA 

DO VOUGA, LDA. e GRAFIFORMA - ARTES GRÁFICAS DE AVEIRO, LDA •• cujos valores 

aqui se dão como transcritos. Foi deliberado, por unanimidade. encarregar 

os respectivos serviços municipais de prestarem fundamentada informação 

sobre o assunto, com vista a posterior resolução. 

IDEH - PUBLICIDADE SONORA: - No seguimento do deliberado 

em 12 de Novembro, ültimo e lida a informação prestada pelo Secretariado 

de Feiras cujo teor aqui se dá como transcrito, foi também deliberado, por 

unanimidade, adj udicar ã Firma PUBLICIDADE - AGÊNCIA DE PUBLICIDADE E SOM, 

LDA. a publicidade sonora do Recinto de Feiras e Exposições, durante a 

realização dos diversos certames, a levar a efeito no próximo ano. pela 

quantia de quatrocentos e cinquenta escudos •. 
AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e 

medição de trabalhos: 

- 1ª Situação da obra "Aplicação de binder no Acesso Central 
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Ligação à Variante", adjudicada a Victor Jesus Rodr:l./gues 
i 

de seis milhões setecentos e setenta e um 

1ª Situaçao e muro em 

betão armado nas Leirinhas - Aradas", adjudicadata Hanuel de Jesus Valente, 

da quantia de um milhão quinhentos e quarenta e dois mil trezentos e vinte 

escudos; 

2ª Situação da obra "Reabilitação da Escola Primária 

nQ 2 de Sarrazola", adjudicada a Afonso Gomes dos Reis, da quantia 

de quinhentos e sessenta e tres mil quinhentos e trinta e tres escudos; 

14ª Situação da obra "Execução das Infraestruturas e 

Arranjos Exteriores do Plano de Santiago - INH", adjudicada à Ed í.f e r , da 

quantia de dez milhões trinta mil oitocentos e setenta e três escudos; 

Revisão de preços provisória ã 14ª situação da mesma obra 

INH, da quantia de um milhão trezentos e quarenta e quatro mil cento e 

trinta e sete escudos; 

18ª Situaçao 3ª Fase da obra "Construção de 784 Fogos 

de Habitação Social em Santiago - INH - Arrendamento", adjudicada à Edifer, 

da quantia de dezanove milhões quatrocentos e oitenta e um mil trezentos 

e setenta e um escudos; 

- Revisão de preços provisória a 18ª si tuacao - 3ª fase da 

mesma obra INH - Arrendamento, da quantia de nove milhões seiscentos e 

noventa e um mil setecentos e trinta e nove escudos; 

- 22ª Situação - 2ª fase da mesma obra - INH - Arrendamento, 

da quantia de quatro milhões quatrocentos e setenta e cinco mil quinhentos 

e trinta e seis escudos; 

Revisão de preços provisória à 22ª s í.t uaçao - 2ª fase da 

mesma obra INH Arrendamento, da quantia de um milhão quinhentos 

e cinquenta e sete mil quinhentos e trinta e seis escudos; 

21ª Situação - 2ª fase da mesma obra - INH Venda, 

da quantia de três milhões oitocentos e cinquenta e três mil e oitenta e . 
sete escudos; 

Revisão de preços provisória à 2H~ s í.t uacao - 2ê fase, 

da mesma obra - INH - Venda, da quantia de um milhão trezentos e seis mil 

oitocentos e setenta e cinco escudos; 

24ª Situação - 2ª fase da mesma obra - IGAPHE, da quantia 

de quinhentos e setenta e dois mil novecentos e oitenta e dois escudos; 
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Revisão de preços provisória ã t 2 ~,ª s í.tua çao ~~ 

da mesma obra - IGAPHE, da quantia de duzento~ e quarentaI ~~ seceeencos e crinca e crês escudos; 
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24ª Situação - 3ª fase da mesImf obra - IGAPHE, da quantia 

de vinte e sete milhões seiscentos e sessenta e seis mil cento e trinta 

e seis escudos; 

Revisão de preços provisória ã 24ª s í t uacao - 3ª fase da 

mesma obra - IGAflHE, da quantia de doze milhões novecentos e noventa e seis 

mil setecentos e oitenta e seis escudos. 

AUTOS DE RECEPÇÃO DEFINITIVA: Foi deliberado, por 
l. 

unanimidade, aprovar o auto de recepção definitiva da obra "Cons t ruç a o da 

Pré-Primária de Esgueira", adjudicada a Joao Rodrigues da Silva Cascais 

e autorizar a restituição das importâncias que se encontram retidas como 

depósitos de garantia. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - LICENÇA SEM VENCIMENTO: Face 

aos pedidos formulados pelos trabalhadores deste Município Celso Manuel 

sá e Santos e José Augusto Soares dos Santos e analisadas as Ln f o rrna çao e s 

prestadas pela Repartição de Pessoal, cujo teor aqui se dá como transcrito, 

foi deliberado, por unanimidade, conceder aos mesmos, licença sem vencimento 

pelo período de um ano, prorrogável, com efeitos a partir de 28 de Novembro, 

último, e 1 de Fevereiro do próximo ano, respectivamente. 

IDEM - ACIDENTES EM SERVIÇO: Face ao ofício apresentado 

pela ACASA e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o pagamento da quantia de cento e setenta e cinco mil quinhentos 

e nove escudos àquela Instituição respeitante a reeembolso de despesas 

efectuadas com trabalhadores deste Município que foram vítimas de acidentes 

em serviço. 

IDEM - SUBsiDIO DE MATERNIDADE: - De acordo com a informação 

presta'da pela Repartição de Pessoal, foi deliberado, por unanimidade, pagar 

ã Engenheira Haria Aurora Bernardo Henriques, a importância de quatrocentos 

e catorze mil quatrocentos e cinquenta escudos, correspondente ao subsídio 

de maternidade a que a mesma tem direito nos termos legais e que foi já 

pago à Câmara pelo Centro regional de Segurança Social. 

ESCOLAS DO CONCELHO - JARDIM DE INFÂNCIA DO SOLPOSTO: - Na 
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s equenc í a dos contactos estabelecidos pela "'?" de U\~egueSia ~an t a 

Joana e por · p r op o s t a da Vereadora Dr ê , Amelia B'rí.c ó, foi delib e rado, por 
- I

unanimidade, oficiar ã Direcçao Escolar do Distrito de Aveiro, no sentido 
I 

de ser transferida para o Jardim de """:" do / SOl Po s t o a Auxiliar que 

se encontra _a prestar serviço no Jardim de Infancia Itlo Bonsucesso, contr~tada 

por esta Camara Municipal. em virtude de este eStabelecimento ter ja uma 

funcionária com a mesma categoria, contratada pela Direcção Escolar. 

HABITAÇÃO - QUINTA DO CANHA - 2ª COMERCIALIZAÇÃO: Presente 

uma informação dos Serviços Municipais de Habitação a dar conhecimento da 

desistência do c oncurso em epigrafe, da concorrente Emilia Ha r í.a Maia Romão, 

em virtude de ter habitação atribuída em Santiago, pelo que foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar a restituição ã mesma da importância de duzentos 

mil escudos, que, oportunamente, deposit ou como caução para se habilitar 

ao concurso. 

TRÂNSITO - COMISSÃO CONSULTIVA: O Vereador Sr. Coronel 

Martinho submeteu ã consideração do Executivo a acta da reunião realizada 

pela Comissão Consultiva de Trânsito, no passado dia 25 de Novembro, que 

foi aprovada, por unanimidade, pelo que de acordo com a mesma foram autorizadas 

as s e gu i n t e s alterações: "CARGAS E DESCARGAS NA CIDADE: - Tendo em vista 

disciplinar as cargas e descargas na cidade, foi decidido proceder-se ã 

elaboração de um re gulamento proprio para o fim em vista, e oficiar ã 

Associação Comercial para que esta emita o seu parecer sobre os horários 

a estabelecer para o efeito. ACESSO A UMA GARAGEM NA RUA VOL. GUILHERME 

G. FERNANDES: - Foi decidido que o sector operativo v erifique in loco da 

saída de uma garagem situada nesta Rua a qual, segundo o seu proprietário, 

e impedida pelo estacionamento do lado direito da passagem inferior da mesma 

rua, ou seja no inicio desta para quem vem da Rua Dr. Alberto Sout o. ROTUNDA 

DO HOSPITAL: - Depois de uma troca de impressões entre todos os presentes, 

foi acordado que, enquanto outra alternativa ali não for implantada se deve 

manter a prioridade para quem sai da Avenida Artur Ravara , para as Praias. 

RUA ~UARTE LUDGERO EN ESGUEIRA: - Foi decidio que o trânsito nesta Rua 

se passe a fazer nos dois sentidos. atendendo aos moradores ali existentes, 

trânsito este que, como é evidente, ao entrar na 109 deverá voltar, 

obrigatoriamente ã direita. RUA VISCONDE DA GRANJA: Na sequencia de 

idêntica decisão já anteriormente tomada, foi decidido que a Rua Visconde 

da Granja passe a ter um sô sentido, isto é, o trânsito deverá ser efectuado 

somente no sentido do Largo Maia Nagalhães atê ao Canal de S . Roque, sendo 



.. \ j 

proibido o transito, como é evidente. no sentido rario. 

-
decisão ao facto de naquela Rua, nao so pela sua d Ime nsao com 
/ - existência ali do Núcleo Escolar, haver constantes problemas de circulaçao 

há muito a reclamar uma solução. ZONA DA ESTACÃO: l - Tendo em vista dar 

solução satisfatória aos graves problemas de transito existentes nesta zona, 

procedeu-se às seguintes alterações: Rua João de Moura sentido unico, 

sendo proibida a circulação para quem vai da estação para a Estrada Nova 

do Canal ou Rua Hintze Ribeiro e proibição a todos os veiculos automóveis, 

incluindo os de serviço público, de voltar à esquerda para a Rua Cândido 

dos Reis, vindos da Rua de Viseu. ESTACIONAl'1ENTO PRIVATIVO: - Face a uma 

exposição apresentada pelo Instituto de Comércio Externo, foi emitido parecer 

favorável quanto à colocação de uma placa de estacionamento privativo 

daqueles serviços, para urna viatura. VIATURAS ABANDONADAS NA VIA PÚBLICA: 

Porque este começa a ser um flagelo por todos reconhecido, que e 

o constante aparecimento de viaturas abandonadas na via pública, foi 

decidido contactar por exemplo, a Câmara de Portimão, entidade onde este 

sistema já vigora há bastante tempo, para que nos sejam fornecidos elementos 

que permitam pôr em prática, na nossa cidade, esta forma de retirar da via 

pública todas as viaturas consideradas abandonadas". 
-Seguidamente, foram trocadas impressoes relativamente as 

inumeras viaturas que se encontram estacionadas à ordem do Tribunal e da 

Judiciária quer no Parque de Estacionamento junto ao Convento de Santo António 

quer no Parque em frente ao Paga Pouco, após o que foi deliberado, por 

unanimidade, encetar contactos com aquelas Entidades, no sentido de ser 

encontrada uma solução que obste a tal inconveniente. 

GARANTIAS BANCÁRIAS - CANCELAME~TO: - Face ao pedido formulado 

pela Firma VOLVALER Equipamentos Especiais para Viaturas, Lda., foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o cancelamento da garantia bancária 

nQ PT - 84678, da quantia de setecentos e um mil escudos, passada a pedido 

daquela Firma pelo Banco Pinto & Sot to Mayor, referente ao fornecimento 

de uma viatura de recolha de lixo. 

Foi também deliberado. por unanimidade. autorizar o 

cancelamento da apólice nQ 022377/09/07, da quantia de cento e cinquenta 

e nove mil quatrocentos e cinquenta e seis escudos, passada a pedido da 

Firma SABEL - Santos & Bento, S.A. pela Companhia de Seguro de Créditos, 

E.P. - COSEC e que foi efectuada cano caução do fornecimento de armaduras 

de iluminação. 
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ORÇAMENTO - ALTERAÇÕES: - Foi delibet ' ldó, com a ençao 

da Vereadora Dr ê Maria Antónia, aprovar o despacho ~o Sr. Presi nte que 

autorizou a 9ª alteração ao orçamento ordinário para/o ano em curso, a qual 

tanto na receita como na despesa, importa na qualtia total de noventa e 

três milhões e trezentos escudos. 

Deu entrada na sala o Sr. Presidente que justificou o seu 

atraso no facto de ter andado a acompanhar Sr. Embaixador de Inglaterra 

e que hoje esteve em Aveiro. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO FORCA-VOUGA: Presente um 

requerimento da Firma Empreendimentos Imobiliários Globo, Lda., adquirente 

do lote nQ 2, do' sector A, da urbanização em epigrafe, a solicitar 

autorização para que a respectiva escritura de compra e venda seja efectuada 

em nome da Firma COMIL Comércio de Imóveis, Lda.. Lida a informação 

prestada pela Repartição de Património e Notariado, que aqui se dá como 

transcrita, foi deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão formulada. 

CONSTRUÇÃO DO PAVILHÃO GIMNODESPORTIVO DE S.BERNARDO: Em 

sequência da deliberação tornada pela Câmara Municipal na reunião de 19 de 

Fevereiro, findo, o Sr. Presidente propôs o pagamento ao Centro Desportivo 

de S. Bernardo, da quantia de dois milhões seiscentos e cinquenta e quatro 

mil seiscentos e noventa e quatro escudos e oitenta centavos, correspondente 

a 40% dos autos de vistoria e medição de trabalhos nS!s 1 e 2 da obra em 

epigrafe, o que foi aprovado por unanimidade. 

LICENÇAS DE OBRAS: Presentes e apreciados os segu intes 

processos de obras: 

N~ 658/83, de Arlindo Azevedo Mateus. Lidas as informações 

constantes do respectivo processo, que aqui se dão couro transcritas, foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar que a estrada municipal que passa 

junto à propriedade do requerente fique com oito metros de largura e, 

por conseguinte, proceder em conformidade quanto ao alinhamento do muro 

respectivo; 

NQ 678/90, de Joãu Eduardo Rocha Oliveira, a requerer 

informação sobre a possibilidade de cons t ru í r na Rua das Sortes, em Azurva. 

Face à informação prestada pela Divisão de Edificações Urbanas, cuj o teor 

aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a 

construção pretendida; 

- NQ 67/84, de Conceição Alves da Funseca, a solic.itar 
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informação sobre a viabilidade de execução de ob ~~s com vista à ' a Laçao 

de uma casa .de hóspedes na antiga "Pensão Barros '! situada na R a Dr. João 

de Moura, freguesia da Vera Cruz, desta c í.dad é Analisado o respectivo• 

processo e após troca de impressões sobre ~ as f~nto, foi ~eliberado, por 

unanimidade, autorizar o requerido, com sujeiçao a onus de renuncia. 

- NQ 35/87, da Direcção Regional de Norte da Telecom Portugal, 

a apresentar aditamento ao proj ecto de ampliação do Edí.f í c í,o Sede da AT de 

Aveiro. Foi deliberado, por unanimidade, aprovar com a condição de 

o requerente proceder ao arranjo do zona envolvente e, ainda, ceder por 

doação, o terreno sobrante para o domínio privado desta Camara Municipal. 

NQ 299/90, de João dos Santos Duarte. Foi deliberado, por 

unanimidade, considerar aprovado o processo em causa, não obstante o pare ce r 

emitido pelo Centro de Saúde, tendo em v i s t a tratar-se de um lote vendido 

por esta Camara Municipal, a quem compete a execução das respectivas 

infraestruturas. 

LICENCIANENTO DE OBRAS: - No seguimento da parte final da 

deliberação anterior e por proposta do Vereador Sr. EngQ Vítor Silva, foi 

deliberado, por unanimidade, que com referencia às c ons t ru çce s em lotes 

v e nd i do s por esta Camara Hun í.c t.p a l , na Urbanização Forca-Vouga, em que 

a realização das infraestruturas é da responsabilidade desta Autarquia, 

sejam os respectivos projectos aprovados independentemente do parecer do 

Centro de Saúde, no caso de o mesmo ser desfavorável, comprometendo-se a 

Câmara a executar aqueles trabalhos até à passagem das respectivas licenças 

de habitabilidade. 

AUTOS DE VISTORIA E ~lliDIÇÃO DE TRABALHOS: Por proposta 

do Sr. Presidente e por unanimidade, foi deliberado, autorizar o pagamento 

da Lê situação da obra "Circular de Esgueira - l ê fase", adjudicada a Rosas 

Construtores, Lda , , da quantia total de oit o milhões trezentos e sessenta 

e quatro mil cento e dois escudos e c i nqu e n t a centavos. 

CENTRO PAROQUIAL E SOCIAL DE NARIZ: No seguimento da 

deliberação tomada em 18 de Junho, do ano em curso, que c oncedeu um subsidio 

de seis milhões de escudos, para comparticipar nas despesas com a construçao 

de um Infantário, foi deliberado, por unanimidade e por proposta do Sr. 

Presidente, autorizar que, por conta daquela importância, seja paga j a a 

quantia de quatro milhões de escudos, tendo em vista que se encontram já 

executados trabalhos que justificam o pagamento em causa. 
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CONSTRUÇAO DE 784 FOGOS DE HABITAÇAO E ~NTIAGO: ~~ , F:i 

deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento I da quantia total de 

quatrocentos e setenta e dois mil e quinhentos escudos ao Gabinete D'Aveiro, 

- i 
referente a 3D§! presta:ão de honorários relativos 1~' Fiscalização da obra 

de Construção de Habitaçao Social em Santiago. 

PLANO DE PORMENOR URBANíSTICO DA QUINTA DO CRUZEIRO EM ESGUEI

RA: - Face ao oficio enviado pela TECNOPOR - Consultores Técnicos, Lda. e 

lidas as informações prestadas pelos serv ços municipais competentes, queí 

aqui se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

o pagamento àquele Gabinete da quantia total de trezentos e noventa e sete 

mil e oitocentos escudos, correspondente à IQ prestação de honorários 

relativos à elaboração do Plano em epigrafe. 

CURSOS DE APERFEIÇOAMENTO PROFISSIONAL: Na sequencia da 

deliberação tomada na reunião de 29 de Outubro, último, e lida a i nf o r ma ç ã o 

p r e s t a da pelo Encarregado Geral, foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

também a inscri ção do trabalhador deste Municipio, Antônio Lage Lopes 

no curso "Hotivação e Liderança para Chefias do Pessoal Operário", a realizar 

em Coimbra, ficando a cargo deste Hun í.c i.p í.o o pagamento das respectivas 

despesas. 

OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA - EXPLORAÇÃO DE QUIOSQUES: - A Câmara 

tomou conhecimento de urna expo s Lçao apresentada por Amélia da Conceição 

Pereira Card oso, a t r ave s da qual solicita que, na atribuição dos qul.osques 

que vão ser posto s a concurso, seja tomado em consideração o facto de 

em 1987, ter solicitado autorização para instalação de um quiosque no lugar 

do Paço, e pelos serviços da Câmara lhe ter sido pedido a apresentação 

do respectivo project~ que originou a realização de algumas despesas. 

Tendo em vista que por delibera ção camararia de 26 

de Novembro, findo, foi aberto concurso para exploração do quiosque s ito 

naquele local, foi deliberado, por unanimidade, apôs troca de impressões 

sobre o assunto, informar a requerente que deverá candidatar-se ao 

respectivo concurso. 

Seguidamente, e ainda com refer~ncia ao quiosque s ito no 

lugar do Paço, foi deliberado, tamb~m por unanimidade. autorizar o pagamento 

da quantia de noventa mil escudos à EDP/EP - Electricidade de Portugal, 

c o r r e s po nde n t e à ligação da luz eléctrica. 
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URBANIZAÇÃO SÁ BARROCAS - INFRAESTRUTURAS ELÉCTRICAS1\jT- Na 

sequência da . deliberação tomada na reunião de 9 de Julho, último, foram 

presentes e apreciados osprojectos de infraestruturas eléctricas e telefónicas 
-da urbanização em epígrafe, adjudicados a Fernando Duarte Vieira, apos 

o que, foi deliberado, por unanimidade, fa ce ã informação prestada pelos 

Serviços Técnicos, considerar os mesmos aprovados. Foi ainda deliberado, 

também por unanimidade, autorizar o pagamento de dois milhões setecentos 

e oitenta e quatro mil e seiscentos escudos ao referido projectista, 

referente a 40 % do valor total da respectiva adjudicação. 

SUBsíDIOS: Foi deliberado, por unanimidade, conceder os 

seguintes subsidias: 

- Um milhão duzentos e quarenta e sete mil seiscentos e 

sete escudos ao Centro Social de Santa Joana Princesa destinado ao pagamento 

das despesas com a construção de um muro. 

Setenta e cinco mil escudo s a cada uma das Associações, 

Conferência de Nossa Senhora de Fátima (Femi n i na - Vera Cru z ) e Conferencia 

de Nossa Sra. da Apresentação (Masculina - Vera Cruz) para comparticipar 

nas despesas com o Natal das famílias mais carenciadas. 

- Presente ainda um ofício do Centro de Acolhimento Temporário 

de Jovens, a solicitar o apoio do Município no desempenho das 

actividades desenvolvidas pelo infantário recentemente aberto. Foi 

deliberado, por unanimidade, encarregar a Vereadora Dr ê Amélia Brito de, 

estudar a possibilidade de o apoio pretendido ser efectuado em generoso 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por unani

midade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o N9 

4 do ArtQ 85Q do Decreto-Lei NQ 100/84, de 19 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara 

Municipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva 

leitura, conforme determina o NQ 4 do Decreto-Lei NQ 45362, de 21 de Novembro 

de 1963. 

E nao ha vendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente 

reuniao. 

Eram 18 horas. 

Para constar e devidos efeitos, se lavrou a presente acta, que 
I 

=~eu, ._____ __ ~ ~ ,., Serviços--......Jl.i r e c t or dos 
,-- ' " - ' ~.<, 

Administrativos da Câmara 
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